



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

全国机动车达4.4亿辆 驾驶人达5.32亿人

新华社北京7月8日电 (记者 任沁沁)公安部8日发布最新统计数据,截至2024年6月底,全国机动车保有量达4.4亿辆,其中汽车3.45亿辆,新能源汽车2472万辆;机动车驾驶人5.32亿人,其中汽车驾驶人4.96亿人。2024年上半年全国新注册登记机动车1680万辆,新领证驾驶人1397万人。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达2472万辆,其中,纯电动汽车保有量1813.4万辆。上半年新注册登记新能源汽车439.7万辆,同比增长39.41%,创历史新高。

全国机动车驾驶人数量达5.32亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.96亿人。2024年上半年,全国新领证驾驶人数量1397万人,同比增长17.36%。

全国96个城市汽车保有量超过100万辆,同比增加8个城市,43个城市超过200万辆,26个城市超过300万辆。其中,成都、北京、重庆汽车保有量超过600万辆,上海、苏州、郑州汽车保有量超过500万辆。

上半年,全国共办理机动车转让登记业务1752万笔。其中,办理汽车转让登记业务1626万笔,同比增长53.79%。全国异地办理交易登记二手车业务270.6万笔,二手车交易市场活跃。全国网上办理补换领驾驶证和行驶证、发放临时号牌等业务5307万笔。

我省各地各部门强化组织领导、创新方式方法

切实推动党纪学习教育见行见效

党纪学习教育

河北日报讯 在党纪学习教育中,河北省各地各部门党组织坚持标准不降、措施不松、力度不减,以更加扎实的学风、更加过硬的作风,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,切实推动党纪学习教育见行见效。

6月29日上午,第十一期邯郸周末大讲堂在邯郸大剧院举行。中共中央党校(国家行政学院)党建部教授强舸作了题为《加强党的政治建设,坚定不移推进全面从严治党》的讲解。“通过学习,我更加深刻认识到党员要严守纪律底线。”大名县人民法院党组书记、院长

胡长春表示,要推动党规党纪入脑入心,树牢规矩意识和底线思维,做新时代忠诚干净担当的政法工作者。

在党纪学习教育中,邯郸市通过领导干部党纪学习教育读书班、周末大讲堂等形式,深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,认真研读《中国共产党纪律处分条例》,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪。

“我们要在遵规守纪的前提下,认真工作,鼓足精气神,拿出硬措施,在科技创新和教学等方面勇挑重担。”河北科技大学环境科学与工程学院党支部书记王欣说。

河北科技大学开展校院两级读书班,通过专题报告、理论研讨、微党课、

廉洁文化展等方式,营造良好学风。推动基层党建提质增效,分五期发布《学党纪·强党建·促发展——强基固本100问》,以百问百答的方式解读基层党建“是什么、干什么、怎么干”。

石家庄市压紧压实各级党委(党组)主体责任,细化、深化、具体化各项重点任务;各级党校(行政学院)、干部学院把《条例》辅导纳入党员培训必修课,深化党员对《条例》的理解运用,把党员在党纪学习教育中焕发出的热情转化为干事创业的动力。

省委统战部强化原原本本学习,理论学习中心组分专题带学领学,党支部以“读书会”形式定期组织经常化、全覆盖式集体学习交流,党员加强个人自学、专栏网络课程学习;组织党务干部、纪检

委员培训暨专题“读书班”,举办辅导报告、专题讲座,推动《条例》入脑入心。

河北省各地各部门各单位多措并举,不断创新方式方法,着力增强党纪学习教育的针对性、实效性。

省发展改革委用好“网、微、栏、屏”等阵地,常态化宣传《条例》的重大意义、修订的具体内容、违反纪律的具体情形等,让大家在耳濡目染中学纪、知纪、明纪、守纪,加强自我约束,提高免疫力,坚守廉洁底线。

张家口市强化各级党委(党组)“一把手”第一责任人责任,要求他们全过程、全方位参与对分管领域、分管部门基层党组织党纪学习教育的指导督促,推动党纪学习教育覆盖到每个领域、每个支部、每名党员。

秦皇岛市发挥各级党委(党组)领导带学促学作用,指导所辖党支部结合实际列出党纪学习教育计划安排;突出“新载体、全覆盖、实践性”,开设党员“空中课堂”,邀请专业讲师进行党规党纪专题直播教学。

严防“两张皮”,确保“两促进”。廊坊市抓实基层党组织和党员党纪学习教育,通过基层党组织“三会一课”、主题党日等多种形式,强化基层党员对《条例》的学习领悟;注重学用结合,将开展党纪学习教育与推进京津冀协同发展、产业转型升级、优化营商环境等重点工作紧密结合。

(记者高珊、赵建、陈华、冯阳、孙也达、崔丛丛、张晓超、刘剑英、王雪威、刘杰)

邢台开展防范化解重大风险隐患培训

河北法治报讯 (记者 王智勇 通讯员 黄广森)7月6日,为期3天的邢台市政法领导干部学习贯彻习近平法治思想防范化解重大风险隐患培训班在邢台政法培训学院结课。

在7月4日的开班仪式上,邢台市市委常委、政法委书记以《深入学习贯彻习近平法治思想 以法治思维和法治方式防范化解重大风险》为题作了辅导报告。河北经贸大学、邢台学院和省委党校教授先后进行了相关风险化解和风险应对的培训,切实提高了全市政法领导干部防范化解重大风险能力水平。

今后,邢台市将认真贯彻落实总体国家安全观,坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全;树牢源头预防、前端治理工作理念,着力提升矛盾纠纷预防化解能力;抓好重点群体管理,全面加强法治邢台建设,提升应急处置能力,打造更高水平的平安邢台、法治邢台,为邢台市高质量发展作出更大贡献。

另据了解,2023年12月29日,邢台市委政法委与邢台学院共建邢台政法培训学院,以打造高质量高素质政法人才服务平台。邢台学院针对政法队伍教育培训研制设定课程,共享法学研究、政法实践等资源,促进学术资源与政法资源深度融合,成为服务平安邢台、法治邢台建设的智力载体。



日前,东光县人民检察院“燕赵山海·公益检察”公益诉讼主题公园建设完成,这是沧州市首个“燕赵山海·公益检察”公益诉讼主题公园。该公园共分为四个展区,第一、第二展区以公益诉讼的发展历程、“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督为主题,第三、第四展区以“四大检察”和“十大业务”、公益诉讼法定领域与等外领域为主题。除此之外,还设置了检察业务宣传标语牌和检察业务典型案例宣传栏,公布了公益损害线索举报渠道。图为检察干警向在公园参观的群众介绍公益诉讼相关内容。

刘思婷 高雨晴 摄

邯郸市司法局智慧听证室建成使用

河北法治报讯 (潘少锋)日前,邯郸市司法局就某公司不服市人力资源和社会保障局工伤认定案进行公开听证审理,市司法局4名行政复议人员参加听证,该局其他行政复议人员现场旁听。据悉,这是该局智慧听证室建成后首次投入使用。

据介绍,智慧听证室设有智慧听证系统,实现了复议听证全流程录音、录像和听证笔录、证据材料现场实时传输展示等功能,各方当事人可同步精准获悉案件证据材料及听证笔录的记

录情况,有助于各方交换证据、查清案情,充分保障了当事人的知情权及陈述、申辩的权利。智慧听证让当事人在行政复议案件审理中可感、可触、可信,听证过程有记录、可回溯。

当天的听证会上,申请人、被申请人、第三人三方围绕案件争议焦点开展了举证质证和陈述辩论,办案人员充分听取当事人意见,保障了当事人的知情权、参与权、申辩权和监督权,使案件的事实和程序更加清晰、明确,有效提高了行政复议的客观性、透明度和公信力。

赤城法院以裁定终结诉讼方式审结一起行政公益诉讼案

河北法治报 7月8日讯 (记者 梁燕 通讯员 郭腾旭)今天,赤城县人民法院通过推进简易程序适用,首次以裁定终结诉讼的方式审结一起行政公益诉讼案件,维护了社会公共利益。

今年4月2日,因赤城县隧道内的消防柜未按规定配置消防器材,赤城县人民检察院向管理单位发出了检察建议书。然而检察建议书发出后,该隧道内部分消防器材仍未配置到位。6月25日,赤城检察院以公益诉讼起诉人身份向赤城法院提起行政公益诉讼。

6月26日案件受理后,

在故城大街小巷,闪耀着一群“繁星”

记者走基层

□ 河北法治报记者 李文秀

平安巡防、纠纷化解、法治宣传、交通疏导、走访帮扶……连日来,在故城县大街小巷,随处可见身穿蓝马甲的志愿者在积极参与维护辖区平安。他们虽来自各行各业,但有一个共同的名字——“故城义警”。7月3日,记者慕名而至,采访了这支志愿者队伍。

“不要到水边玩耍!更不能擅自结伴下水游泳!”“未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实!”上午10时许,在故城县郑口镇郑口运河大桥上,郑口义警工作队队员们正在公安民警的带领下开展“防溺水+反电诈”宣传活动。尽管天气炎热,但队员们热情不减。“能为社会安定和谐贡献一分力量,辛苦一点也值得。”义警队员郎名根语气里充满自豪。

为筑牢新时代基层社会治安防控体系,2023年10月,故城县公安局广泛吸纳民间志愿力量,指导组建了一支熟悉群众情况、热爱支持公益事业的“故城义警”群防群治队伍,发动人民群众共

同营造“平安共建、家园共治、幸福共享”的浓厚氛围。自成立之日起,这支队伍蓬勃生长,如今已发展成员一万余人,打造成15支小分队,覆盖全县13个乡镇,成为强化基层社会治理的可靠力量。

“故城义警”广泛吸纳具有社会责任感、自愿从事义警服务工作的机关企事业单位干部职工、街道办事员、社区网格员、退休干部、退役军人、群众志愿者等群体加入。”故城县公安局政治处副主任梁京超介绍,群众可通过“故城义警”微信小程序在线完成注册和资格审核。当有需要时,民警在微信小程序内发布“任务”,义警根据个人情况在线报名,自愿、无偿参与工作。

“我们的义警队员为老百姓做了很多力所能及的好事,他们虽不着警服,却守护着‘大家’和‘小家’。”故城县公安局义警管理服务中心负责人葛彤对义警的工作赞不绝口。

今年5月,义警工作队在日常巡逻中发现一名醉酒男子躺在湖边,有落水危险。义警队员叫醒男子,经询问得知,其因与家人争吵,借酒消愁,醉酒后意识模糊,不慎走到了湖边。义警队员对该男子进行耐心劝解后,将其安全



图为“故城义警”工作队员在开展反诈宣传。(资料图片)

送回家。6月的一天,一名患有精神障碍的女子带着一孩童在故城街头走失,其家人报警。义警工作队员得知消息后,跟随民警于当日16时一直找到次日凌晨3时,最终在某小区一空置的房屋内找到该女子。雨季来临,义警队员参与走访排查辖区老旧房屋,保障住房安全……

这支队伍的组建弥补了公安机关的警力不足,是夯实公安基层基础工作的有益补充,也是

基层民警的“好帮手”。

葛彤说,“故城义警”成立至今,队员们共搜集上报社情民意线索580余条,帮助调解矛盾纠纷126起,帮扶救援服务群众3万余人,收到锦旗21面、感谢信2封。

如今,“故城义警”队伍仍在持续壮大。他们用自己的辛勤工作、凡人善举、美德义行,为故城群众带来了满满的正能量,他们像一群“繁星”在闪耀,弘扬着人间大爱、传递着社会温暖。

今日导读

房产争夺战十年未了 法院巧调解终破僵局

(详见第3版)

法官携手民警 调解伤害案件

(详见第4版)

社区民警的“三心”工作法

(详见第5版)

打造群众的歇脚点暖心站

(详见第7版)

本报法律顾问 史玉广